

## Отчет главы Уваровщинского сельсовета о проделанной работе за 2020 год и задачах на 2021 год

Уважаемые депутаты, приглашенные и жители сельсовета !

Представляю вам отчет за 2020 год, в котором постараюсь отразить деятельность органов местного самоуправления Уваровщинского сельсовета, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на мой взгляд, очень важна и эффективна. Это возможность сверить вектор социально-экономического развития, довести до населения стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год. Сегодняшний уровень социально-экономического развития сельсовета – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения.

Работа в органах местного самоуправления ведется согласно планов, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельсовета.

Уваровщинским сельским Советом народных депутатов проведено 13 заседаний, рассмотрено 68 вопросов и приняты соответствующие решения. Администрацией сельсовета проведено 12 заседаний при главе сельсовета. Принято 271 постановлений, 121 распоряжений. Зарегистрировано 819 входящей и 733 исходящей корреспонденции, гражданам сельсовета выдано более 255 различных справки, принято к главе сельсовета граждан по личным вопросам письменных обращений- 19, устных -нет. При администрации сельсовета функционирует многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению (МФЦ). Через удаленное рабочее место оказано 115 услуг, в том числе федеральных - 55, региональных – 23, муниципальных - 16, иные (регистрация на госуслугах) - 23.

Для информации населения о деятельности администрации сельсовета на сайте администрации Кирсановского района имеется страница Уваровщинского сельсовета, где размещаются нормативно-правовые акты, документы. Имеется печатное средство массовой информации «Вестник Уваровщинского сельсовета» для опубликования нормативно-правовых актов. Жизнь и деятельность населения не возможна без решения личных проблем наших жителей. На собраниях граждан рассмотрены следующие вопросы: благоустройство населенных пунктов, вопросы пожарной безопасности, ремонт дорог, колодцев, обеспечение населения качественной питьевой водой и многие другие вопросы. Количество собраний было ограничено в связи пандемией.

Проводились публичные слушания по бюджету сельсовета и его исполнению, по градостроительной деятельности, внесению изменений в Устав сельсовета и т.д. Всего проведено публичных слушаний - 11.

Приняли активное участие в референдуме по внесению изменений в Конституцию Российской Федерации, в выборах Главы администрации Тамбовской области.

Общая площадь территории Уваровщинского сельсовета 8367 га. Территорию сельсовета составляют 12 населенных пунктов, 43 улицы.

### **Демографическая ситуация**

На территории сельсовета проживают 6334 чел. По сравнению с прошлым годом количество граждан уменьшилось на 15 человек. Демографическая ситуация стабильна. Низкая рождаемость и высокая смертность компенсируется притоком населения из других районов.

Из общей численности населения:

- дети – 1204 человек,
- трудоспособное население – 3429 человек,
- пенсионеры– 1701 человек.

### **Государственные полномочия**

Администрация Уваровщинского сельсовета осуществляет отдельные государственные полномочия: осуществление первичного воинского учета граждан, осуществление нотариальных действий.

На воинском учёте состоит 1329 человек, из них 1244 чел. – граждан, пребывающих в запасе, 85 – призывников, 11 молодых человека в 2020 году пополнили ряды Российской Армии.

Оказано населению 33 нотариальных действия, в том числе 27 – удостоверение доверенностей и 6 - удостоверение копий документов. Госпошлина составляет 4215 рублей.

### **Бюджет сельсовета**

Основным финансовым документом является бюджет сельсовета. В целом за 2020 год бюджет Уваровщинского сельсовета был исполнен. Жесткий режим выживания обусловлен тем, что муниципальный бюджет включающий в себя собственные средства, районную и областную поддержку не обеспечивает и половины бюджетных потребностей.

Определяющими доходными источниками бюджета Уваровщинского сельсовета являются: налог на доходы физических лиц, налог на имущество физических лиц, земельный налог.

За 2020 год в бюджет сельсовета поступило налога на доходы физических лиц 2500,0 тыс. рублей или 104,2 процента годовых назначений, единого сельскохозяйственного налога 1000 рублей или 0,02 процентов годовых назначений, налога на имущество физических лиц 900,0 тыс. рублей или 92,9 процента годовых назначений, земельного налога 1564,8тыс. рублей или 130,4 процентов годовых назначений.

Немаловажную роль в создании стабильной финансовой базы сельсовета играют неналоговые доходы. От продажи имущества поступило 350,0 тыс. рублей. Продан был мусоровоз, нежилое помещение и две комнаты.

В целом в бюджет Уваровщинского сельсовета поступило за 2020 год собственных доходов 6064,2 тыс. рублей, что составляет 101,6 процента от уточненных назначений.

Безвозмездные поступления составили 23662,7 тыс. рублей, из них дотации из районного бюджета - 1 723,1 тыс. рублей, субсидии из федерального и областного бюджета на муниципальные программы – 17178,9 тыс. рублей, субвенция на осуществление первичного воинского учета поступила в сумме 221,7 тыс. рублей.

Таким образом общая сумма поступлений в бюджет Уваровщинского сельсовета составила 29726,9 тыс. рублей.

Исполнение доходной части бюджета связано с выполнением расходных обязательств. Финансирование всех расходных обязательств осуществлялось по программным и непрограммным мероприятиям. Всего на территории Уваровщинского сельсовета было реализовано в 2020 году 15 муниципальных программ.

В приоритетном порядке осуществлялось финансирование расходов на оплату труда с начислениями бюджетной сферы. Расходы на эти цели составили 2973,5 тыс. рублей или 9,8 процента от всех расходов бюджета сельсовета.

Для увеличения доходной части бюджета сельсовета специалистами администрации сельсовета проводилась работа по выявлению несданных в эксплуатацию жилых домов, выморочного имущества и бесхозяйного имущества, работа с неплательщиками налогов совместно с администрацией района. Ведется работа по выявлению и оформлению выморочного и бесхозного имущества. За отчетный период продано 1 нежилое помещение, 2 комнаты, мусоровоз. Денежные средства от продажи имущества поступают в бюджет сельсовета и расходуются на нужды сельсовета. В настоящее время оформляется 1 выморочное имущество и 4 земельных паев из не востребовавшихся.

### **Водоснабжение и водоотведение.**

Одним из главных вопросов местного значения является обеспечение жителей питьевой водой. Все объекты водопользования находятся в муниципальной собственности сельсовета. В муниципальном образовании работают два предприятия ЖКХ. Одно – ООО «Райжилкомхоз», занимается водоснабжением и водоотведением, ведет ремонтные работы. Им передано в аренду 18,2 км водопроводных сетей, 2,85 км канализационных сетей, 3 водозаборных сооружения: 3 скважины и 3 водонапорные башни. Все объекты водопользования переданы по концессионному соглашению в ООО «Райжилкомхоз». ООО «Бытовик» обеспечивает подачу воды и содержание водопроводных и канализационных сетей в п. Прямица, пос. Жулидовка.

Неоднократно отмечалось, что водоснабжение населенных пунктов на протяжении нескольких лет остается одним из проблемных вопросов в связи с большой изношенностью водопроводных сетей. По программе «Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры» в 2020 году в сфере водоснабжения и

водоотведения были выполнены следующие работы: заменен глубинный насос на скважине в пос. Овсяновская Дорога, произведена замена насосов в колодце перекачки канализационной сети на ул. 40 лет Победы, проводится текущий ремонт водопроводных и канализационных сетей, заменена водопроводная сеть к д. №10 ул. МСО пос. Овсяновская Дорога. Планируется капитальный ремонт канализационной сети на ул. 70 лет Октября пос. Прямица. В декабре 2020 года обозначилась еще одна проблема поставки питьевой воды в пос. Прямица. Из-за больших заморозков и недостаточностью снежного покрова перемерзла водопроводная сеть. При устранении недостатков, выявили, что водопроводная сеть заложена на ненадлежащую глубину от поселка до точки врезки в центральный водопровод. В связи с этим, в 2021 году необходимо проложить новую линию водопровода протяженностью более 2 км. С декабря месяца и по настоящее время в данный поселок осуществляется подвоз питьевой воды.

### **Газоснабжение и электроснабжение.**

Основными направлениями работы по жизнеобеспечению граждан является обеспечение населения электроэнергией, газом, теплом и необходимыми условиями проживания.

Газоснабжением населения занимается ОАО «Тамбовоблгаз» филиал «Кирсановмежрайгаз» и ООО «Газпром межрегионгаз Тамбов». В основном населенные пункты газифицированы, кроме п. Терны, п. Красный Октябрь, п. Коровинка, ст. Тоновка п. Прямица. Электроснабжением населения занимается производственное отделение Кирсановские электрические сети ОАО «МРСК Центра» - Тамбовэнерго» и ОАО «Тамбовская областная сбытовая компания». Перебоев с электроснабжением и газоснабжением не наблюдается.

В организациях и учреждениях любой формы собственности, расположенных на территории сельсовета, в жилых домах имеется индивидуальное отопление. Малоимущие граждане, имеющие печное отопление, получили уголь или дрова по собственному желанию через администрацию района.

Во всех жилых домах и зданиях учреждений и предприятий установлены индивидуальные приборы учета электроэнергии, газа.

Перебоев с газоснабжением, электроснабжением в течении года не наблюдалось. В настоящее время, на основании решения Кирсановского районного суда, оформляем в собственность бесхозяйные газопроводы низкого давления в количестве 6 штук.

### **Уличное освещение.**

В 2020 году по подпрограмме «Народная инициатива» проведено уличное освещение в пос. Прямица и дополнительное освещение в д. Двойневка. В настоящее время на территории Уваровщинского сельсовета проведено уличное освещение на 92% улиц. Устранялись неполадки с уличным освещением. Из-за пандемии по Covid -19 не всегда вовремя менялись перегоревшие фонари.

### **Строительство.**

Одним из главных направлений инвестиционной политики остается жилищное строительство, введено в эксплуатацию 2,27 тыс. кв. м. жилья, в том числе 1,2 тыс. кв. м вновь построенного (7 жилых домов). На территории сельсовета строительство ведется только индивидуальными застройщиками.

Для улучшения демографической ситуации многодетным семьям, инвалидам, участникам боевых действий и другим льготным категориям выделяются бесплатно в собственность земельные участки для ИЖС или ведения личного подсобного хозяйства. За 2020 г. было выделено 7 земельных участка многодетным. Имеется 1 сформированный участок. В настоящее время на очереди на получение земельных участков стоят 3 многодетные семьи и 2 ветеранов боевых действий.

По федеральным программам гражданам, состоящим на учете как нуждающиеся в улучшении жилищных условий, были выданы сертификаты на покупку или строительство жилья в количестве 6 семей, из них 1- многодетная и 5- молодые семьи. С начала года всего улучшили жилищные условия 24 человека. Строительство муниципального жилья не ведется. Муниципальным жильем обеспечиваются граждане в порядке очередности. Так как строительства муниципального жилья не ведется, то муниципальное жилье предоставляется в случае освобождения.

Органы местного самоуправления Уваровщинского сельсовета передали часть своих полномочий по осуществлению градостроительной деятельности (выдача разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории сельсовета, подготовка и утверждение градостроительных планов) администрации Кирсановского района.

### **Дорожная деятельность**

На территории сельсовета 30,6 км автомобильных дорог находящихся на балансе Уваровщинского сельсовета, Дорожное строительство является не меньшей проблемой. В Уваровщинском сельсовете принята программа «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры». По данной программе в 2020 году проведены следующие мероприятия: капитальный ремонт в асфальтовом покрытии дорог ул. Виноградная, Смоленская, Курская, Березовая пос. Овсяновская Дорога, ул. Жукова пос. Прямица.

В целях безопасности дорожного движения отремонтирована разворотная автобусная площадка в пос. Прямица.

Для безопасного передвижения граждан построены тротуары в с. Большая Уваровщина, от ул. МСО пос. Овсяновская Дорога до пос. Компрессорная. По программе «Формирование современной городской среды» отремонтирован тротуар в пос. Овсяновская Дорога от ул. Мелиораторов до ул. МСО. По программе «Развитие сельских территорий» отремонтирован тротуар

на ул. МСО пос. Овсяновская Дорога. Денежные средства на выполнение работ израсходованы из Федерального, областного, районного бюджета и бюджета сельсовета.

Для безопасности дорожного движения проведена дислокация дорожных знаков в пос. Прямица и пос. Овсяновская Дорога, установлены дорожные знаки.

На собственные средства сельсовета по программе «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры» отремонтирована в щебне часть дороги в пос. Терны, прогрейдирована дорога в пос. Лесной. проведен ямочный ремонт в с. Большая Уваровщина, в д. Двойневка. Установлен автобусный павильон в пос. Прямица. Своевременно производится очистка дорог и тротуаров от снега в зимний период, от сорной растительности. Своевременно производится текущий ремонт дорог.

По программе «Формирование современной городской среды» отремонтирован дворовый проезд у домов 5,6 ул. Строителей пос. Прямица.

## **Транспорт**

Проблем с транспортным сообщением нет. Все населенные пункты охвачены транспортным обслуживанием. Кроме автобусных маршрутов, население пользуется услугами такси.

Транспортное сообщение жителей Уваровщинского сельсовета организуется ООО «Экипаж», И.П. «Климов В.В.» согласно утвержденного расписания движения транспорта и индивидуальными предпринимателями, оказывающими услуги такси.

## **Благоустройство**

Благоустройство населенных пунктов – одна из задач органов местного самоуправления. Администрация Уваровщинского сельсовета постоянно следит за благоустройством и чистотой территории. Совместно с населением и организациями убирается прилегающая территория от мусора и сорной растительности. С мая месяца по июнь во всех населенных пунктах сельсовета были проведены субботники по благоустройству территории. Силами жителей сельсовета приведены фасады своих домовладений в надлежащее состояние и убран вокруг них мусор. В палисадниках у жителей посажены цветы. На общественные работы через ТОГУ «Центр занятости населения» в 2020 году было принято 8 человек. В течение года привлекаются граждане, направленные на обязательные и исправительные работы. Количество граждан на обязательные работы по сравнению с прошлым годом уменьшилось.

Вывозом ТКО на территории сельсовета занимается Единый оператор ООО «ТСК». Неоднократно поступали жалобы на график по вывозу мусора.

Администрация сельсовета своевременно провела работы по расчистке дорог местного значения от снега, от сорной растительности, ликвидацией несанкционированных свалок, уборкой мест общего пользования, детских

площадок и т.д. В 2020 году на прилегающей территории к Монументу Воинской Славы установлены 3 скамейки и 2 урны. По программе «Формирование современной городской среды на территории Уваровщинского сельсовета Кирсановского района Тамбовской области» установлены 5 урн и 5 скамеек на тротуаре в пос. Овсяновская Дорога. Фонд капитального ремонта многоквартирных домов отремонтировал крыши в доме №6 ул. МСО пос. Овсяновская Дорога, в доме №2 ул. Строителей пос. Прямица. И ремонт фасада д. №8 ул. Строителей пос. Прямица. По программе «Развитие сельских территорий» установлена детская площадка в д. Двойневка. ООО «Кристалл» благоустроил территорию пляжа в пос. Прямица, установил волейбольную площадку, отремонтировал автостоянку и подъезд к пляжу, забетонировал дорогу от пос. Прямица до пляжа.

### **Предупреждение и ликвидация пожарной безопасности**

В целях предупреждения и ликвидации пожаров на территории сельсовета разработаны нормативно-правовые акты, проводятся собрания граждан, тренировки и занятия по пожарной безопасности. Регулярно проводятся проверки противопожарных проездов. Неоднократно были предупреждены жители ул. Жукова о том, чтобы содержать пожарные проезды свободными и доступными для техники. Имеются 1 пожарная мотопомпа, 2 РЛЮ, 2 мегафона. Установлена комплексная система экстренного оповещения населения в п. Прямица и в пос. Овсяновская Дорога. Уваровщинский сельсовет расположен в пределах нормативного времени прикрытие пожарными подразделениями ПЧ-18, заключен договор на обслуживание. Регулярно удаляется сорная растительность. Водонапорные башни оборудованы устройствами для забора воды. Все населенные пункты телефонизированы, имеются таксофоны на улицах. Здания культуры, образования, административное здание оборудованы пожарной сигнализацией.

### **Профилактика терроризма и экстремизма**

На территории сельсовета расположены потенциально опасные объекты, магистральный газопровод регионального значения, учреждения культуры и образования с массовым пребыванием людей. Регулярно осуществляются проверки объектов культуры, образования, жилых помещений в сфере предупреждения террористических актов. В школе и дошкольных учреждениях установлены тревожные кнопки. Уточнен перечень заброшенных зданий и помещений, расположенных на территории сельсовета. Организована работа по выявлению лиц, сдающих жилые помещения в поднаем. Регулярно проводятся проверки чердачных и подвальных помещений. Проводятся беседы, выставки в школе и культурных учреждениях. Объекты водоснабжения огорожены, установлены оголовки на скважины.

### **Развитие малого и среднего бизнеса**

В настоящее время на территории Уваровщинского сельсовета Кирсановского района работает 1 сельскохозяйственное предприятие на долю которого приходится 2,7 тыс. га обрабатываемых сельскохозяйственных угодий и 4 крестьянских (фермерских) хозяйств. 2 КФХ по разведению поголовья крупного рогатого скота, 1 КФХ – по разведению овец, 1 КФХ – по разведению птицы.

Немалую роль в увеличении доходов населения играет развитие личных подсобных хозяйств, в которых не только производят, но и реализуют немалые объемы продукции сельского хозяйства: растениеводства и животноводства. Численность занятых в ЛПХ не увеличивается - 530 человек. Поголовье крупного рогатого скота незначительно увеличилось, в том числе и коров. Количество свиней уменьшается, домашней птицы, овец и коз не изменяется.

На территории сельсовета 157 индивидуальных предпринимателей, 12 из них занимаются разведением домашних животных и реализацией мяса и молока. Остальные оказывают услуги в различных сферах. За 2020 год количество предпринимателей уменьшилось на 30 человек.

На территории сельсовета функционируют 25 малых предприятий, на которых осуществляют трудовую деятельность 193 человека.

Основная часть малых предприятий сельсовета сосредоточена в сфере торговли и общественного питания. На территории сельсовета сформирована оптимальная сеть предприятий торговли, работают 14 торговых точек, бар и магазин-закусочная. На территории сельсовета действуют 1 мастерская по ремонту и пошиву обуви, 3 станции техобслуживания автомобилей, 5 автомоек, которые оказывают услуги по стирке ковров. Оказанием бытовых услуг занимаются предприниматели. Так же как и малые предприятия, большинство индивидуальных предпринимателей отдадут предпочтение торговой деятельности. В 2020 году была открыта бесконтактная мойка автомобилей. Перевозка пассажиров осуществляется на автобусах по четырем маршрутам индивидуальным предпринимателем Климовым В.В. и ООО «Экипаж». Строительную деятельность осуществляет «ИП Ельцова Л.Н.» - изготовление кирпича, И.П. Назаров - изготовление изгороди, распиловка леса.

На территории сельсовета размещена АЗС-49, филиал ООО «Кирсановское лесничество», Кирсановская ЛПУ МГ, ООО «Райжилкомхоз». В настоящее время на территории сельсовета нет промышленных предприятий. Все предприятия, функционирующие на территории сельсовета являются плательщиками налога на доходы физических лиц, а сельскохозяйственные предприятия ещё и земельного налога, которые зачисляются в доходы бюджета сельсовета. Поэтому администрация сельсовета заинтересована в сохранении учреждений и предприятий на территории сельсовета и стабильном их функционировании.

## **Социальная сфера**



Социальная сфера сохранена. На территории сельсовета имеется МБОУ «Уваровщинская СОШ», 3 детских сада, 2 сельских дома культуры и 2 библиотеки.

С 2012 года полномочия по библиотечному обслуживанию населения, организации досуга на селе переданы в администрацию Кирсановского района. Содержание имущества, ремонт, зарплата работников культуры и библиотек производится из средств бюджета сельсовета.

Создают хорошее настроение населению коллективы СДК п. Тоновка и СДК п. Компрессорная. Данными организациями накоплен уже немалый опыт по организации досуга молодежи, подростков, детей и жителей поселения. Несмотря на то, что в течении года были ограничения в работе при проведении культурно-массовых мероприятий мероприятия проводились, посвященные памятным датам и праздникам. Организовывались различные выставки прикладного искусства. Налажена тесная связь с педагогическим коллективом школы и детских садов. В летний период на территории пляжа пос. Прямыца, работниками культуры СДК пос. Тоновка, СДК пос. Компрессорная, МБУК «РДК» в период купального сезона ежедневно проводились развлекательные мероприятия: игры, эстафеты, спортивные состязания, концерты и т.д.

На переданные полномочия в администрацию Кирсановского района из бюджета Уваровщинского сельсовета перечислено субсидий на сумму 2397,5 тыс. рублей.

Глава сельсовета

В.И. Данильченко